

# 利物浦有解可击 新赛季四强争冠

## ——英超新赛季前瞻

一如既往，英超各俱乐部在新赛季开始之前大把花钱招兵买马。仅利物浦、阿森纳、曼城和切尔西四家俱乐部已在转会市场上抛出将近9亿英镑（1英镑约合9.7元人民币）。如无意外，新赛季的英超冠军也将在这四支上赛季排名靠前的球队当中产生。

卫冕冠军利物浦的转会操作最引人注目。他们出手阔绰，目前已经花费近3亿英镑，买进维尔茨、埃基提克、凯尔克兹、弗林蓬等强援，同时送走了阿诺德、迪亚兹和努涅斯等。他们还在求购纽卡斯尔联前锋伊萨克和水晶宫后卫格伊。这两笔交易如能达成，他们还将花费上亿英镑。

利物浦尤其对格伊求购甚急。三场季前赛中，利物浦球门七次告失。10日与水晶宫队的社区盾一役，利物浦两次城门被破。主教练斯洛特承认，利物浦目前存在攻强守弱的问题，防线需要补强。34岁的范戴克已显老迈，利物浦在社区盾比赛的两个丢球都和他防守不力有关。范戴克的搭档科纳特存在伤情隐忧。利物浦急需格伊这样的强援。格伊与水晶宫俱乐部的合同明年到期，水晶宫也希望现在出售他。目前问题在于格伊本人是否愿意去利物浦。如去，他可能要当范戴克的替补，不能确保主力地位。

上个赛季，利物浦球队主力几乎都是熟悉面孔，彼此之间配合娴熟。他们在英超前13场比赛，取得11胜1平1负的佳绩，为最后提前夺冠奠定基础。新赛季，新来的球员需要融入球队。新人越多，球队需要磨合的时间就越长。维尔茨和埃基提克两位从德甲转会而来的攻击手还需适应英超的节奏。这都可能会给阿森纳、曼城和切尔西三个竞争对手可乘之机。

阿森纳已经连续三个赛季屈居第二。新赛季开始前，他们在转会市场上已

经甩出两亿英镑购买球员，志在夺冠。上个赛季，没有一名阿森纳球员在英超赛场上的进球总数超过10个。从葡萄牙体育加盟的哲凯赖什将被寄予厚望，解决阿森纳锋线疲软的问题。这名27岁的射手在为葡萄牙体育效力的102场比赛中，打进了97球。新赛季，北伦敦“兵工厂”的战术设计将围绕他实施。兵强马壮的阿森纳总让人感觉关键时刻缺口气。本赛季他们能否取得突破，并最终登顶，要看哲凯赖什是否能够给他们补上这口气。

即使上个赛季颗粒无收，瓜迪奥拉的曼城依旧是不可忽视的力量。最近8个月，他们花费了近3亿英镑改造球队。德布劳内等老将离去，马尔穆什等新援到来，功勋后腰罗德里接近伤愈复出。另外，前利物浦主帅克洛普以前的得力助手林德斯最近也加盟到瓜迪奥拉的教练团队中。这是西班牙人进行战术改造的重要信号。他正在着手打造“2.0版本的曼城”。一旦战术升级成功，曼城也有夺冠机会。

切尔西原本并不被外界看好，但他们在世俱杯决赛中3:0击败巴黎圣日耳曼的表现，让人眼前一亮。根据切尔西俱乐部的统计，主教练马雷卡的球队总身价高达14亿英镑。他们在几乎每个位置上都配备了两名优质球员，阵容相当厚实。他们虽然本赛季也具备了冲击英超冠军的实力，但夺冠概率不及利物浦、阿森纳和曼城。

近几年来，英超冠军的争夺基本都在曼城、利物浦和阿森纳三支球队之间展开；与之相比，降级球队也基本固定。伯恩利俱乐部便是其中的代表。过去四个赛季，他们一直在重复“下跳



利物浦队维尔茨（左三）与队友

上蹿”：降级、升级、降级、升级。按照这个趋势，如无意外，本赛季末等待他们的或将是“降级”。

造成这一现象的原因是英超的“降落伞支付金”规则。据此规则，英超联赛会给所有降级的球队赠送一大笔资金，也就是“降落伞支付金”，确保他们能在下一级联赛英冠联赛平安着陆。这些球队本来就有英超的底子，再加上这笔资金，在英冠联赛中往往遥遥领先其他对手，最后获得重返英超的机会。但回到英超之后，他们就显得实力不济，于是又会再次降级。这些俱乐部“下跳上蹿”，形同蹦床，于是英国有媒体把“降落伞支付金”称为“蹦床支付金”。

本赛季，伯恩利、利兹联和桑德兰三支“升班马”将为保级而奋战。布伦特福德也将同样面临巨大的保级压力。带领他们屡创佳绩的托马斯·弗兰克已去托特纳姆热刺高就。他一直是布伦特福德的主心骨。少了他，这家伦敦小俱乐部本赛季的英超之旅希望渺茫。据新华社

## ●“大巴黎”欧洲超级杯夺冠

新华社意大利乌迪内8月13日电 2025年欧洲超级杯决赛13日晚在意大利乌迪内的弗留利球场落幕。法甲豪门巴黎圣日耳曼在两球落后的情况下，与英超球队托特纳姆热刺在常规时间以2:2战平，并在点球大战中以4:3获胜，从而首次捧起这项赛事的奖杯，也成为赛事历史上首个夺冠的法国俱乐部。

作为上赛季欧冠冠军，巴黎圣日耳曼此役迎来上赛季欧罗巴联赛冠军热刺。比赛伊始双方互有攻守，但始终未能改写比分。第39分钟，热刺主罚前场定位球，将球长传至禁区，造成门前混战，范德文补射入网，帮助热刺打破僵局。

易边再战，第48分钟，热刺利用又一次前场远距离定位球机会，扩大比分。波罗将任意球精准送至禁区后点，无人盯防的罗梅罗轻松抢点，头球攻门，热刺将优势扩大至2:0。

“大巴黎”此后加强攻势。第85分钟，维蒂尼奥在弧顶分球到左侧，替补登场的韩国球员李刚仁停球后远射破门，将比分追至1:2。全场补时阶段，法甲豪门再度发起猛攻。伤停补时第四分钟，登贝莱右路突破到底线，送出精准传中，拉莫斯门前俯身冲顶建功，帮助本队在常规时间最后时刻将比分扳为2:2。

按照规则，欧洲超级杯不设加时赛，双方直接进入点球大战。点球大战中，“大巴黎”的维蒂尼奥罚丢，热刺的范德文主罚被扑出，特尔射偏。最终，门德斯在点球大战中制胜点球，“大巴黎”在点球大战中以4:3获胜，从而以总比分6:5战胜热刺。

本年度，“大巴黎”已经夺得法国超级杯、法甲、法国民杯、欧冠和欧洲超级杯五项冠军，若能在12月的国际足联洲际杯上折桂，他们将实现年度六冠的壮举。

## ●十五运会羽球赛群星荟萃

新华社武汉8月13日电 第十五届全国运动会羽毛球项目资格赛13日在湖北省宜昌市开拍，石宇奇、李诗沣、陈雨菲等众多国家队主力选手回归地方队争夺决赛资格。

本届资格赛设成年组和青年组两个组别。其中，成年组设置男团、女团、男单、女单、男双、女双、混双等7个竞赛项目，青年组设置男团和女团两个竞赛项目。系列比赛将持续至8月22日，来自21个省（自治区、直辖市）的711名选手出战。

据悉，单项赛方面，各项目前八号种子和香港、澳门特别行政区代表队运动员直接抽签进入决赛阶段；其余9至16号种子、各单位非种子运动员抽签进入资格赛阶段。一众现役国家队选手依靠较高的积分排名获得单项赛前八号种子席位，跻身单项赛决赛阶段。因而，他们在本届资格赛的重点将是争夺团体赛晋级名额。

## 最年轻国家“女子国际大师”产生

英国一名10岁女孩日前获得国际象棋联合会“女子国际大师”称号，成为获此称号最年轻的选手。

据英国广播公司13日报道，本月早些时候，在英国利物浦举行的国际象棋英国冠军赛上，来自伦敦的印度裔女孩博达娜·西瓦南丹在与60岁的国际特级大师彼得·韦尔斯对弈时胜出。国际象棋联合会在社交媒体X发布消息说，西

瓦南丹取得上述成绩时年仅“10岁5个月3天”，刷新击败国际特级大师最年轻选手的纪录。美国选手卡丽萨·伊普2019年创下先前纪录时年龄为10岁11个月20天。

国际大师是国际象棋联合会设立的终身竞技称号，在其水平等级体系中仅次于国际特级大师。女子国际大师称号专门为女性选手设立，仅次于女子

国际特级大师。

西瓦南丹5岁时，从父亲的朋友处得到一副国际象棋，从此迷上象棋。西瓦南丹说，下棋让自己感觉良好，并有助于学习数学等。

西瓦南丹的父母均为工程专业毕业生。父亲西瓦说，在西瓦南丹开始下棋前，家里没有任何人擅长国际象棋。

据新华社

## 全国青少年田径运动会 严子怡投出“亚洲最佳”

新华社沈阳8月13日电 首届全国青少年田径运动会13日又见证多项佳绩诞生，浙江名将严子怡在女子标枪（500克）团体决赛中投出64米55，刷新该项目亚洲少年最好成绩。男、女4×400米接力的两项全国少年最好成绩也同样被改写。

女子标枪团体赛中，严子怡第二轮投出64米55，超越中国选手王莹在2018年创造的63米69的亚洲少年最好成绩。最终浙江队收获团体冠军，江苏和河北队分列二、三位。

赛后严子怡表示，刷新亚洲少年最好成绩很开心，自己的脚伤目前已经好多了，“明天还要参加铅球比赛，毕竟是主项，能进前三就好”。

男子4×400米接力决赛中，前三名也都超越了安徽队在今年全国少年田径锦标赛上跑出的3分14秒21的全国少年最好成绩。广东队以3分09秒69的成绩夺冠，安徽队以3分10秒01排第二，四川队以3分12秒86排第三。

当日上午，男、女子1500米决赛在沈阳市奥星学校内进行。四川队的尹子豪和江苏队的王愉涵分获男、女冠军。此外，江苏选手韩麒庚前一天赢得男子铁饼冠军后，当日以19米86获得男子滑步推铅球冠军。江苏队的毕藻鑫以2米15的个人最好成绩赢得男子跳高金牌，河北队的马晨在一女子铁饼比赛中折桂。男子跳远团体赛中，山东队获得冠军。



## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、保姆、月嫂、保洁